
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

CAMARA DE VEREADORES DE ITATI

SESSÃO EXTRAORDINARIA

PRESIDENTE: Osmar Prusch da Rocha

SECRETÁRIO: Ederson Magnus Lopes

Ata: Nº 001/2019

Aos sete dias do mês de janeiro do ano de dois mil e dezenove reuniram-se
nas dependências da câmara de vereadores de Itati os seguintes vereadores:
Valdir de Melo Cardoso, Jorge Trisch, Osmar Prusch da Rocha, Luciene
Vieira  Knewitz,  Diovani  Chaves  da  Silva,  Deroci  Osorio  Fernandes
Martins,  Everaldo  Inácio  da  Silva,  Ederson  Magnus  Lopes  e  Janete
Rodrigues Dahl. Havendo o número regimental de vereadores presente é
declarada aberta a presente sessão. A ata do dia 10/12/2018 foi discutida
pelo vereador Deroci Osorio Fernandes Martins pedindo que ratificasse a
ata, ali onde o presidente pediu que comparecesse na terça feira, mas não
foi assim, o presidente convocou e convidou depois que nós já tínhamos
usado da palavra e não antes, por tanto não está na ata que a gente já tinha
falado, ela esta digitada sim, tranquilo, tudo ali, só que pode olhar primeiro,
nós usamos da palavra e no final o presidente convidou para fazermos as
comissões e é por isso que quero deixar registrado, também discutiu a ata o
vereador Valdir de Melo Cardoso comentou que a ata esta perfeita e na
integra,  que  foi  solicitado à  convocação  pra  que  no outro  dia  todos  os
vereadores  comparecessem,  depois  sim  eu  cedi  a  palavra,  estou  aqui
convicto  e  muito  ligado,  a  vereadora  Luciene  Vieira  Knewitz  também
discutiu a ata pelo fato de que foram convocados durante a sessão para
comparecer, só que uma convocação ela tem o período de setenta e duas
horas  no mínimo pra convocar,  e  para  as  pessoas  comparecerem,  então
peço que ratifique a ata e voto contra esta ata, sem a ratificação eu voto
contra, usou do espaço também o vereador Diovani Chaves da Silva que
pediu que ratificasse ata falando que o vereador Deroci esta certo em suas
colocações, e ao vereador Valdir de Melo Cardoso falou que não adianta se
alterar  o  senhor  fez  uma  coisa  errada  se  pediu  pra  colocar  antes,  nós
também estamos ligados aqui na câmara de vereadores o senhor primeiro
fez  todas  as  explanações  dos  vereadores  e  por  ultimo  o  senhor  fez  a
convocação  pro  dia  seguinte,  o  vereador  Jorge  Trisch  usou  do  espaço
falando   que  realmente  aqui  na  ata  esta  que  o  presidente  convidou  e
convocou  os vereadores para que amanha as oito horas, já eu entendo que
o amanha tinha que ter  a data para formarem as comissões conforme o
regimento da casa, e em seguida passou para explicações pessoais,  falou
que não tem a real convicção de que se foi como esta na ata ou depois da



palavra dos vereadores, não posso me Manifestar neste ponto, mas entendo
que  isto  também  não  irá  afetar  a  ata  ou  os  trabalhos  desta  casa,  vejo
também que ali pela solicitação dos colegas vereadores e respeito isso pelo
seus mandatos que tem, então que seja retificada e passado as explicações
antes e que depois posteriormente o presidente convocou para as comissões
os colegas vereadores e toda casa legislativa fizessem presente no outro dia
e que se possível a secretária coloque a data que foi dia dez e que pro dia
11/12/2018  as oito horas o presidente deixou convocado na mesma sessão
ordinária, só que posterior as explicações pessoais respeitando os colegas
vereadores  se  for  possível  e  se  assim  entender  os  colegas  vereadores,
entendo também que a secretaria tenha a gravação dessa sessão, mas a ata
tem que ser votada hoje senhor presidente, ninguém mais discutiu a ata e
esta  foi  colocado  em  votação  e  foi  aprovada  por  maioria  vereadores
Diovani,  Luciene,  Deroci  e  Everaldo votaram contra  os  vereadores  que
votaram a favor foram Osmar, Jorge, Janete, Valdir, Ederson. Em seguida o
presidente solicitou que os vereadores indicassem seus lideres de bancada,
mas o vereador Deroci pediu questão de ordem falando que hoje não é dia
de indicar os lideres porque as comissões já estão formadas, porque quem
indica  as  pessoas  pras  comissões  é  os  lideres  e  como  que  já  tem  as
comissões formadas, não podemos criar os lideres agora, pediu a bancada
do MDB que não se  manifestasse  e  não indicasse  ninguém porque está
errado as comissões,  o presidente Osmar pediu ao PP que indicasse seu
líder de bancada, e o vereador Ederson Magnus Lopes indicou ele mesmo
como líder  de  Bancada do PP,  o  presidente  solicitou  ao  PDT para  que
indicasse seu líder de bancada e foi indicado a suplente de vereadora Janete
Rodrigues Dahl, solicitou ao MDB que indicasse seu líder de bancada e a
vereadora Luciene Vieira Knewitz falou que o MDB não fara a indicação
do líder de bancada devido nas formações das comissões já ter sido tudo
montado.  O  presidente  solicitou  ao  secretário  que  fizesse  a  leitura  do
expediente:  EXPEDIENTE:  oficio  001/2019  do  executivo,  Convocação
Sessão Extraordinária 001/2019 Ata 001/2018 da reunião de escolha das
comissões, Projeto de Lei 001/2019 , Projeto de Lei 002/2019, Projeto de
Lei 003/2019 e Projeto de Lei 004/2019 do executivo. Em seguida passou
para ORDEM DO DIA: a vereadora Luciene pediu para que os projetos
continuasse nas pastas das comissões pelo fato das comissões permanentes
não serem devidamente formalizadas e o vereador Deroci pediu questão de
ordem falando que é um pedido para que o projeto não entre em pauta e
discussão na ordem do dia, mas se o senhor quiser descumprir o regimento
esta tranquilo mas é um direito do vereador pedir questão de ordem e pedir
vista para que os projetos permaneçam nas comissões, o presidente colocou
em discussão a formação das comissões permanentes decidido em reunião
em  11/12/2018  conforme  a  ata  001/2018  da  formação  das  comissões,
vereadora Luciene discutiu falando que como já foi lido na ata anterior o
presidente  da  outra  gestão  convocou  os  vereadores,  uma  convocação
legalmente ela tem que dar setenta e duas horas de previsão pra gente poder
se programar para podermos participar, então eu vereadora não concordo
com isso e nós vamos buscar os nossos direitos porque as comissões não



foram  devidamente  aprovadas,  sendo  assim  e  nem os  projetos  de  hoje
podem  ir  a  votação,  porque  nem  um  deles  tem  parecer  de  qualquer
comissão e se alguém me discordar que me mostre se alguns deste projetos
tem parecer de comissão ou este ano vai ser aprovado todos os projetos sem
parecer,  o  vereador  Deroci  também  discutiu  pedindo  que  a  secretaria
gravasse ata porque provavelmente iram solicitar copia e áudio desta ata,
comentou  que  o  pedido  é  que  quer  que  as  coisas  andem  de  acordo,
lembrando da primeira sessão que foi feito aqui no início deste governo que
a gente bateu, questionou e fomos votos vencido, porque temos a minoria
entres  aspas,  então  precisamos  recorrer  a  justiça  e  com  certeza  vamos
recorrer  de  novo,  porque  o  meu nome faz  parte  das  comissões  se  nem
mesmo me consultarem se eu queria participar daquele cargo da comissão
ou  não,  o  partido  do  MDB nem líder  tem nestas  comissões  e  no  meu
entendimento presidente,  estas  coisas  tem que ser  discutido,  poderia  ter
convocado sim uma sessão o senhor presidente convidou e eu por exemplo
tinha um compromisso inadiável no outro dia, o presidente  convidou aqui
talvez nove ou dez horas da noite para que no outro dia as oito horas, mas
eu trabalho na lavoura e tinha cana no sol e precisava buscar, não tinha
como deixar porque quem trabalha com cana sabe que se ficar no sol não
da açúcar, então me pegou de surpresa por isso eu não vim e criaram as
comissões e segundo eu sei o prefeito estava junto e enfiaram goela abaixo
o que quiseram, nós não vamos aceitar, se nós perdemos tudo bem, mas
vamos buscar, as vezes leva tempo, mas tenho certeza que essa comissão
vai ser anulada é por isso que a gente pede que mantenham nas comissões e
vamos nos reunir pois existe bom censo, vamos sentar e conversar porque
goela a baixo não se empurra nada, então quer dizer que a lei da minoria
não manda, hoje tendo maioria fazem o que querem não é assim , o lula
tem maioria  na  rua  e  esta  preso,  então  porque   não podem respeitar  o
regimento desta casa, aí vem o jurídico dizendo que o regimento diz que
poderia ser aprovado no próximo dia, mas o regimento diz que poderia ser
aprovado  no  mesmo  dia,  quando   foi  eleito  o  presidente  ele  que
suspendesse a sessão  e os partidos indicassem os lideres e formassem as
comissões, aí sim o senhor estaria fazendo a coisa correta, mas no outro dia
reunir aqui e fazer as comissões e indicar quem quer e colocar nome de
pessoas  que  nem  estavam  presente  por  causa  dos  compromissos  que
tinham, eu tenho certeza que o Diovani estava na mesma situação porque
tem a sua empresa, de repente com madeira pra buscar e entrega pra fazer,
como ia  deixar  tudo pra  estar  aqui,  o  meu pedido é  que  mantenha nas
comissões a ata os projetos para que possamos analisar com as comissões
eleita como tem que ser,  o vereador Diovani também discutiu a ata das
comissões  permanentes  falando  que   não  pode  estar  presente  no  dia
seguinte na qual o presidente convocou, comentou que teriam que ter feito
na mesma noite da escolha do presidente do vice-presidente e das outras
funções da mesma, comentou que teriam que abrir um espaço na mesma
noite para formar as comissões permanentes, onde os lideres do MDB ia
indicar o presidente ou a comissão que ele faria parte e na qual o presidente
se encaixasse, não é onde os outros seis ou setes vereadores querem, então



presidente  é  errado,  se  o  senhor  querer  passar  pôr  cima  do  regimento
interno tudo bem, no meu ponto de vista, mas se o senhor acha que seu
jurídico esta correto na qual a gente vai recorrer, hoje ele poderia estar aqui
pra esclarecer e a gente poder conversar com ele e ver o que tinha para nos
dizer, mas nem isso ele esta presente, como naquele dia foi passado pra nós
que  ele  não  estava  presente  porque  tinha  compromisso,  e  naquele  dia
também nós poderíamos estar, uma porque eu estava em Tramandaí porque
tinha um compromisso as oito horas da manha, então presidente deveria
baixar pras comissões e nos reunirmos pra fazer as comissões permanentes
certa,  porque  ninguém  esta  aqui  para  trancar  o  desenvolvimento  do
município, estamos aqui pra ajudar mas na lei e no jeito correto de fazer as
coisas  no  município,  também  discutiu  a  matéria  o  vereador  Ederson
falando que é a favor do presidente e pediu aos colegas de bancada que
votassem a favor, porque seu compromisso como vereador e estar todos os
dias disponíveis e não importa o dia se tenho compromisso ou não, porque
quando fui vereador do povo e da população meu serviço é aqui quando for
preciso. E ninguém mais discutiu a ata 001/2018 o presidente coloca em
votação e esta foi aprovada pela maioria e vereadores que votaram contra
foram: Deroci, Diovani e Luciene e vereadores que votaram a favor: Jorge,
Everaldo, Janete, Ederson, Osmar e Valdir.  O presidente coloca o Projeto
de Lei  001/2019  suplementa  rubricas  da  vigente  lei  orçamentaria  e  da
outras providencias no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) e este
foi  aprovado por maioria,  e o vereador Deroci  pediu questão de ordem,
solicitando  que  os  projetos  permaneçam nas  pastas  das  comissões,  e  a
vereadora Luciene discutiu a matéria e pediu que fique gravado e registrado
que  estão  solicitando  que  os  projetos  fiquem  nas  pastas  da  comissões,
sendo que nenhum projeto de grande autoria de um financiamento e peço
que o projeto seja lido na integra e não só a primeira parte porque a gente lê
mas as pessoas que vem assistir  poderão estar por dentro da integra dos
projetos, então este projeto não tem parecer de nenhuma das comissões ate
porque  legalmente  constituída  não  existe  nenhuma  comissão  formada,
então solicito que este projeto continue nas pastas das comissões e assim
vou solicitar sobre todos os projetos de hoje, porque nenhum deles terão
validade  jurídica,  também  o  vereador  Deroci  discutiu  a  matéria
comentando que esta vendo o filme se repetir de novo, falou que será,  não
olhamos televisão e não vimos o congresso nacional o tribunal de justiça
quando  um  projeto  tramitava  no  tribunal  de  justiça  que  era  de  grande
importância,  um  ministro  não  pode  estar  presente  e  pedindo  vista  no
projeto  e  mais  do  que  de  pressa  o  projeto  baixou  de  volta  para  as
comissões, para que os ministros se reunissem e dessem novo parecer, mas
aqui existe esta sangria desatada que tem que ser aprovado esta comissões
de  qualquer  jeito  e  que  tem  que  ser  aprovado  os  projetos,  sei  que  o
município  precisa  e  não  estamos  aqui  pra  votar  contra  a  compra  de
maquinas, ambulância,  isto jamais,  mas que seja cumprido aquilo que o
regimento pede, os projetos que mexem em orçamento e não tem impacto
financeiro e estão indo a votação a toque de caixa, e ser aprovado, falou ao
presidente que ele esta se equivocando, usando do abuso de poder por ter a



maioria e triturar a minoria fazendo o que quer, porque sabe se colocar em
votação terá  cinco e  é  aprovado,  então  pôr  isso  não esta  respeitando  o
regimento  e  a  lei  orgânica  deste  município,  pediu  ao  presidente  que
repensasse  porque  vai  dar  dor  de  cabeça,  o  vereador  Valdir  também
discutiu a matéria falando que se tratava de uma sessão extraordinária onde
se vota favorável ou contra, eu tenho em mãos um projeto que foi aprovado
por esta  casa na compra de uma maquina PAVES de oitocentos mil  do
BADESUL, talvez sendo baixado para as  comissões  nós perdemos uma
maquina de fazer bloqueto e arrumar nossas propriedade e moradias, talvez
se a oposição trancar acha que é bom, mas eu sou MDB e voto favorável
porque eu penso em primeiro lugar no povo de Itati,  quando me elegi a
vereador meu compromisso é com o povo e em dias que a câmara precisa
de vereador estou aqui, se não for assim não se candidate, ou quem sabe
agora nas próximas eleições  o povo julgue isto  e a  gente  comece fazer
campanha pra quem trabalhe pro município e não pra quem quer trancar o
munícipio, eu voto favorável e peço a maioria dos vereadores que amam
essa terra e votem favorável, para que não perdermos o recurso de uma
maquina de pavimentação, o vereador Diovani também discutiu a matéria
comentando que este projeto já tinha vindo em fevereiro do ano passado
autorizando o financiamento do município junto ao BADESUL, onde todos
nós votamos a favor, mas hoje não acho correto da forma que querem fazer
o processo da votação das comissões, no qual nós entrando na justiça isto
aqui vai voltar tudo de novo, vamos fazer o certo nós não queremos que o
município perca este valor não é isso, queremos que esta maquina trabalhe
pois faz um ano que esta para trabalhar e no mês que vem já vai fazer um
ano e o prefeito nem licitado tinha,  hoje esta aqui um grande sonho de
nossa comunidade de ter esta maquina de bloqueto ou do prefeito, porque
se ele quisesse poderia ter comprado esta maquina, onde estes oitocentos
mil não precisava financiar o governo do MDB deixou setecentos, e falou
ao  vereador praiano que cada um foi eleito não foi com seu voto e sim se
elegeram com aquilo que se trabalha, então peço respeito do senhor e do
Ederson, e que bom que ele trabalhe porque eu preciso do meu e tenho o
meu voto,  também discutiu  a  matéria  o  vereador  Jorge  falando  não  na
legalidade de votar ou não, mas de ser um projeto de suplementação na
qual foi discutido na tribuna, porque já aprovamos o projeto de lei para a
compra da maquina no ano passado e os colegas vereadores concordaram e
aprovaram, mas hoje não é o projeto que esta autorizando a compra de
maquina e sim a suplementação para que possamos comprar esta máquina e
que  não  houve  tempo  suficiente  para  que  fosse  feito  a  aquisição  da
maquina no ano passado, ao qual estava aprovado nesta casa e entendemos
que quando mandaram pra cá o orçamento pra 2019 não foi colocado esta
maquina, porque seria comprada no ano de dois mil e dezoito por tanto isto
não aconteceu e ficou para dois mil e dezenove, mas para que possamos ter
a aquisição desta maquina precisamos simplesmente é suplementar tirando
de uma rubrica e  passando pra outra  e  daí  estará  dentro do orçamento,
então o projeto pra compra já tinha sido aprovado por esta casa legislativa
pelos colegas vereadores da oposição e situação, mas acho que aqui todo



mundo trabalha  em prol  do  município,  comunidades  e  em beneficio  do
cidadão, pediu que revessem, falou que não quer que coloquem em pauta
da  maneira  que  esta  sendo  colocado,  mas  só  estamos  suplementando
porque  a compra foi feito o ano passado e se não suplementarmos daí sim
não  vai  ter  dinheiro  suficiente   para  aquisição  desta  maquina  e  aí  sim
podemos perde-la, não é só isto, porque nos temos mais três projetos no
qual já venho discutir porque já foi solicitado pelos colegas vereadores que
nenhum  seja colocado em votação e que tenha aprovação, então a gente
vai perder mais coisas como implementos agrícolas prejudicando o nosso
agricultor, peço aos colegas vereadores que repensem, não da maneira que
esta sendo colocado porque não quero questionar o nosso regimento, temos
o presidente e ele tem a responsabilidade de colocar em votação ou não de
acatar a vista dos colegas vereadores ou não e isto não quero me manifestar
mas sim a votação dos projetos, peço a colaboração da oposição e colegas
vereadores que sempre deram o máximo para que nosso município faça
uma boa gestão, porque já aprovamos projetos que chegaram as cinco da
tarde e os colegas vereadores em comum acordo já aprovaram, já fizemos
dois anos de casa legislativa dando o melhor suporte que já teve no governo
de Itati, pediu que a bancada vote a favor e conceda a nossa agricultura ao
município e ao cidadão itatiense para que não perca verbas, porque hoje
olhando  a  RBS  o  governo  passado  deixou  voltar  dinheiro  em  vez  de
colocar na população e que não aconteça isto no nosso município, não vou
citar que tem culpa ou que os vereadores não tenham a sua convicção de
votar mas que em comum acordo, e já foi feito um belo trabalho nesta casa
e  sempre  tenho  que  agradecer,  dessa  maneira  possamos  votar  estas
suplementações dando condição de trabalho ao executivo fazer o trabalho e
adquirir estas maquinas para o povo itatiense, ninguém mais discutiu foi
colocado em votação e aprovado por maioria, onde vereadores: Luciene,
Deroci e Diovani votaram contra e vereadores: Everaldo, Janete, Osmar,
Valdir,  Ederson  e  Jorge  votaram  a  favor.  Projeto  de  Lei  002/2019
Suplementa rubricas da vigente lei orçamentaria e da outras providencias
no valor de R$ 639.000,00 (seiscentos e trinta e nove mil reais), vereadora
Luciene  discutiu a matéria solicitou que o projeto permaneça nas pastas
das  comissões  por  não  ter  impacto  financeiro,  parecer  de  nenhuma
comissão  e  na  ilegalidade  da  formação  das  comissões  permanentes,
também discutiu o projeto o vereador Deroci , comentando que não esta se
discutindo a legalidade da suplementação mas uma coisa leva a outra, os
projetos estão sem parecer porque não existe comissões legalmente,  por
isso  é  que  estamos  discutindo,  jamais  voto  contra  a  compra  de  uma
maquina de bloqueto, amanha podem dizer que sou contra, não sou, mas
sim sou contra como foi feito as comissões, digam ao povo que se reuniram
aqui a toque de caixa formando as comissões como quiseram, sem base no
regimento, por isso voto contra e falo ao presidente que esta usando do
poder  autoritário,  não  respeitando  o  regimento  e  pedidos  de  vista  do
vereador , isto é muito ruim pra casa porque o jogo vira senhor presidente,
amanha ou depois entra outro e faz o mesmo e o senhor não vai gostar, o
projeto de suplementação eu entendo mas é uma negligencia do governo



porque faz um ano que esta aprovado o empréstimo e não foi colocado no
orçamento, aprovamos o orçamento em cima da hora a toque de caixa pra
não  trancar  nada,  agora  tem  que  suplementar  uma  coisa  que  esta  no
orçamento, por isso que peço vamos ser vereador, o vereador falou que esta
disposto  aqui  todos  os  dias,  mas  eu  não  estou,  minha  profissão  não  é
vereador, sou agricultor e temos sim compromisso com quem nos elegeu,
mas  também  tenho  compromisso  com  minhas  dividas  e  saldar  minhas
contas,  porque só  com o salario  da  câmara não se  vive,  claro que  tem
vereador que ainda vive porque fez cinco mil de diária, aí é bom, mas os
que não fazem tem que trabalhar na roça, ninguém mais discutiu a matéria
e esta foi aprovada pela maioria onde vereadores: Deroci, Luciene  votaram
contra e vereadores: Osmar, Diovani, Janete, Everaldo, Ederson, Jorge e
Valdir votaram a favor. Projeto de Lei 003/2019 Suplementa rubricas da
vigente  lei  orçamentaria  e  da  outras  providencias  no  valor  de  R$
257.679,00 (duzentos e cinquenta e sete mil, seiscentos e setenta e nove
reais),  vereadora  Luciene  discutiu  a  matéria  pedindo  novamente  que  o
projeto  permaneça  nas  pastas  das  comissões   e  que  essas  não  existem
legalmente  ainda,  frisou  que  vota  contra  os  projetos  mas  não  contra  o
desenvolvimento do município, o que nós solicitamos é que a nossa opinião
de vereador seja respeitada perante a tribuna, porque não é goela abaixo e
autoritarismo que as coisas vão funcionar, somos favoráveis a tudo aquilo
que  vá  dar  desenvolvimento  a  Itati,  nenhum  vereador  mais  querendo
discutir  o  projeto  foi  aprovado  pela  maioria,  vereadores   que  votaram
contra foram: Deroci e Luciene e vereadores que votaram a favor foram:
Everaldo, Osmar, Jante, Ederson, Jorge, Diovani e Valdir, Projeto de Lei
004/2019 que suplementa rubricas da vigente lei orçamentária e da outras
providencias no valor de R$ 569.980,00 (quinhentos e setenta e nove mil
novecentos e oitenta reais) este aprovado por unanimidade, sendo que a
vereadora Luciene discutiu a matéria, solicitando que o projeto permaneça
nas pastas das comissões, argumentando o fato das comissões não estarem
legalmente  constituídas,  também discutiu  a  matéria  o  vereador  Diovani
comentando que os quatro projetos é de extrema importância pro munícipio
de  Itati,  falando  em  pavimentação,  ambulância,  implementos  pra
agricultura  ao  qual  nosso  munícipio  é  hortifrutigranjeiro,  mas  estamos
discutindo uma simples  não concordância  de  lei,  mas  se  estivesse  tudo
certo, a gente estaria aqui discutindo o desenvolvimento do munícipio, mas
estamos aqui discutindo uma simples comissão que pro nosso município
não é bom, só que esta fora da lei, assim em janeiro de dois mil e dezessete
aconteceu em outros projetos de lei que foi passado aqui, no qual entramos
na justiça,  só  queremos que  cumpram a  lei,  não  que o  munícipio não
necessite,  são  quatro  projetos  de  extrema  importância   de  quase  três
milhões de reais pro município de Itati, mas estamos discutindo uma lei que
não se concorda ou estamos a favor,  entramos na justiça e se anular  as
comissões se anula os projetos,  isto é minha revolta,  isto é meu voto a
favor, não é que voto a favor junto mas se anular a primeira na qual votei
contra,  os  outros  não  tem validade  nenhuma,  vereador  Jorge  discutiu  a
matéria, falou aos colegas vereadores que não quis dizer que eles são contra



a população de maneira nenhuma, porque conhece o trabalho que tem sido
feito nesta casa legislativa, suas formações, suas bases e tem mostrado um
excelente trabalho pela nossa comunidade, mas sim podemos perder prazos
senhores vereadores, porque se não aprovarmos esta suplementação, talvez
perdemos o recurso, na qual foi citado ambulâncias, esta maquina e vários
itens que podemos perder, sobre a votação das pastas das comissões acho
que  aqui  os  vereadores  podem  ter  suas  razões  mas  os  projetos  são
independentes,  estas  suplementações  temos  que  olhar  pelo  outro  lado,
talvez a legalidade que estão discutindo o das formações das comissões,
isto mais pra frente vamos ver se houve indeferimento na lei interna do
legislativo,  isso  cabe  depois  a  justiça  definir,  mas  acredito  que  não,  e
acredito que foi votado sim as pastas das comissões, tendo os projetos nesta
sessão extraordinária e indo pra ordem do dia pra votação, entendo que as
comissões é outra parte e a dos projetos é outra, por isso tenho certeza da
aprovação para dar condições ao executivo e da consciência dos vereadores
que não estão votando, jamais contra a população itatiense e para perdemos
estas verbas, acredito sim que talvez estejam magoados sobre as formações
das  comissões  na  qual  não  participaram e  tem seus  nomes  lá,  não vou
entrar em mérito pois sou apenas um vereador, não sou formado,  tenho a
quarta serie e sou leigo sobre estas matérias, mas pelo menos nas instruções
que tenho pra entender que esta suplementação e matéria é de bem para o
munícipio  e  cidadão  itatiense,  isso  eu  tenho  condições  de  saber  e  faço
muito bem minha função legislativa, dando suporte ao executivo, como os
demais  vereadores  desta  casa  tem  feito  ao  longo  destes  dois  anos,  o
vereador Deroci também discutiu a matéria falando ao vereador Jorge que o
jurídico contratado por esta casa, falou não só uma, duas ou três vez que
nenhuma sessão extraordinária dispensa parecer das comissões, o senhor
tem a quarta serie eu tenho a segunda serie, só que fico escutando o que
eles falam, e ele disse que vereador que pedir vista no projeto este tem que
retornar para as comissões, nenhum projeto por mais emergência que seja
dispensa  o  parecer  das  comissões,  agora  se  tramitar  nas  comissões  e
votarmos sem parecer, e as comissões entender que se passar do prazo  o
projeto  vai  a  votação  e  aí  sim  vai  pra  pauta,  mas  neste  caso  senhor
presidente estamos pedindo que os projetos se mantenham nas comissões,
que se analise estas comissões que foi feito pelo meu entendimento errada,
para que depois se convoque a câmara que em dois, três dias,  nos reunimos
formando  as  comissões  e  votamos,  mas  entendo  que  não  querem fazer
assim,  nós somos minoria e somos votos vencidos,  isto que eu entendo
aprendi  com  jurídico  desta  casa  que  todos  os  projetos  não  dispensam
parecer e tem que tramitar nas comissões. Não havendo nenhum vereador a
usar da palavra o presidente declara encerrada a sessão do que para constar
foi lavrada e digitada a ata, eu secretário a subscrevo juntamente com o
Presidente e demais colegas vereadores:

              Presidente                                                         Secretário


